



ФУТБОЛ. ИГРА В ГРОЗНОМ. По горячим следам

Борис РАЛОПОРТ: ПРОСТО В ГОЛОВЕ НЕ УКЛАДЫВАЕТСЯ

Сегодня мы продолжаем интервью с бывшим наставником и спортивным директором «Зенита», с которым подвели итоги тура, обсудили два закончившихся вчера поединка чемпионата России.

Манчини, похоже, немного растерян

- Как прокомментируете состоявшуюся игру в Грозном, в которой «Зенит» не смог победить?

- Как я вчера предполагал, так и сбылось. В первом тайме скорее мы могли пропустить. «Ахмат» начал агрессивно, создал несколько моментов. Не могу сказать, что по голевым моментам гости имели преимущество. Хотя стопроцентный шанс был у Кокорина, который добивал отскочивший мяч от перекладины. Но не хватило хладнокровия. Ну и еще один момент, когда справа ушел Ригони и сделал пас назад, Кузяеву надо было забивать, но мяч попал в защитника. Однако два-три момента за матчи, наверное, маловато. «Зенит» не может по непонятным причинам активно начинать. Почему-то первые таймы проходят, мягко говоря, вяло. И только потом, когда команда просыпается, начинает играть более активно. Хотя «Ахмат» не играл в закрытый футбол.

Еще меня удивляют провокации со стороны игроков «Зенита». В частности, аргентинцев. Иванович, который что-то выиграл в своей карьере, так не поступает, ведет себя достойно и заслуживает уважения. А вот то, что делает Паредес, уму непостижимо. На мой взгляд, рановато эти ребята начали себя вести вызывающе. Это мешает им играть в футбол, вызывает всплеск лишних эмоций. Подобные стычки ложат игру. Вообще ситуация непростая. Всё очень сложно, учитывая победу «Локомотива» над «Тосно». Нужно держать в уме еще и 0:3 от железнодорожников в Санкт-Петербурге. Плюс ко всему - играть с ними в Москве. Ничья в Грозном недалеко стоит от поражения. Теперь всё зависит не только от нас. Даже если мы выиграем все десять матчей. И дело даже не в очках, а в качестве игры и в отношении к ней футболистов. Это настороживает.

В начале чемпионата я говорил, что мне очень нравится, как работает Манчини. Шла определенная ротация состава. Кому-то предоставлялся отдохн, делались тактические схемы. Всё было продумано. Однако сегодня есть ощущение, что никакой продуманности уже нет, а присутствует просто

шараханье от одного состава к другому, от перемены мест в составе игроков на разных позициях. Мне всё это напоминает, когда тыкают пальцем в небо, пытаясь угадать. Представляется, что на сегодняшний момент управление командой потеряно. Манчини немного растерян, поскольку не ожидал, что в российском чемпионате может быть такая серьезная борьба. За каждый гол и каждое очко. Итальянский специалист, уверенно начав турнир и приобретя огромное количество футболистов, наверняка рассчитывал, что чемпионат России будет проходить достаточно успешно для «Зенита». Оказалось, что нет. И сегодня появление в составе Капленко, выход Жиркова на место правого защитника у меня в голове не укладывается. Всё ведь должна быть своя логика. Вот в действиях Сёмина я ее понимаю. Понимаю даже, что делает Каррера, хотя он порою допускает ошибки, как, например, выбор тактической схемы в игре с «Ливерпулем». Однако его действия по заменам, как он руководил действиями своих подопечных в игре с ЦСКА, вполне логичны.

Судя по всему, победа «Локомотива» удивления не вызвала?

- Учитывая, что в «Тосно» начинается распродажа, эту команду вряд ли можно назвать соперником для «Локомотива». Подопечные Юрия Сёмина не могли вчера отпустить «Тосно». Тот «Локомотив», который команда из Ленинградской области смогла наказать в Москве, несравним с теперешним. Обратите внимание, как играют сейчас братья Миранчуки или Денисов, на которых лежит практически весь центр поля. Мне бы очень хотелось, чтобы Станислав Саламович (Черчесов. - В.Ф.) изменил свое решение, проявил гибкость и дал возможность Игорю сыграть на чемпионате мира. Всё-таки он этого заслуживает. И главный момент: все футболисты не просто играют у Сёмина, но и дают результат. Фернандеш, который попал в сборную Португалии, просто заблистал у Юрия Павловича! У «Зенита», к сожалению, я этого не вижу. Видимо, есть определенные проблемы, которые должны решаться внутри клубной работы или спортивной составляющей блока.

Каррере работать легче, чем Гончаренко

- Какие впечатления остались другие результаты тура?

- Ничего неожиданного не произошло. «Спартак» достаточно заслуженно выиграл. У ЦСКА сломалась пара

игроков, есть возрастные футболисты, которым тяжело играть в таком режиме. Молодым и талантливым - тоже непросто, хотя армейский клуб больше других использует в составе своих молодых игроков. Однако где-то это должно было закончиться. «Спартак» был сильнее. Несмотря на удар в Ливерпуле, мотивация «красно-белых» зашкаливала. При этом не играли Комбаров, Зе Луиш, Бокетти и Попов. У «Спартака» лучше выбор игроков, поэтому Каррере работать легче, чем Гончаренко. Так что результат закономерен.

Что касается остальных матчей, то «Краснодар» хоть и не без проблем, но выиграл сложный матч в Перми. Кстати, у «быков» хорошая обойма. Как и в ЦСКА, много молодых и талантливых игроков. Молодежный состав идет в своем первенстве на первом месте. Единственное, предполагал, что «Уфа» не проиграет в Ростове-на-Дону, но у Сергея Семака не получилось. Хотя было такое ощущение, что гол уфимцы забили - мяч пересек линию ворот. Похоже, определился первый кандидат на вылет: вряд ли «СКА-Хабаровск» выплынет, поскольку отрыв уже значительный. А вот за попадание в стыковые матчи, похоже, борьба будет идти до конца. Вверху, судя по всему, определилась пятерка, которая будет вести борьбу за место в Лиге чемпионов и призовое места.

- Не было ощущения, что «Спартак», пропустив быстрый гол в Ливерпуле, в дальнейшем просто отбывал там номер и экономил силы перед дерби, в то время как ЦСКАился в Манчестере?

- Так силы не экономят - это удар по самолюбию. «Спартак» выбрал неправильную тактику: сыграл так, как против тульского «Арсенала». Но против атакующей машины «Ливерпуля» надо было построить игру по-другому: насытить середину поля, сыграть от обороны, действовать аккуратно. А гости попытались на встречных курсах. В итоге любая потеря мяча оборачивалась голевой атакой. Это, кстати, камешек в наш чемпионат, в котором не всегда команды, быстро отбрасывая мяч, на таких скоростях проводят атаку. У «Ливерпуля» вперед убегали по четыре-пять футболистов. А у «Спартака» при потерях получались либо гол, либо голевая атака. Думаю, причина разгрома ЦСКА в том, что армейцы уверовали: такой «Спартак» проходим. Однако ЦСКА - это не «Ливерпуль».

Вадим ФЕДОТОВ.

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ «ЗЕНИТА»-2017. Глазами соперника

Шамиль ЛАХИЯЛОВ: БЕЗ АРГЕНТИНЦЕВ ПИТЕРЦЫ ВРЯДЛИ ЧТО-ТО БЫ ПОТЕРЯЛИ

Ничья в чеченской столице закономерна, но арбитр не засчитал чистый гол хозяев. Предел российских клубов в Лиге Европы - полуфинал



Фото Константина ЗАКАРОВА.

Летняя история трансферов «Зенита» не должна повториться

- Ничья в Грозном закономерна?

- Думаю, да. И у «Ахмата» были не плохие моменты, и у «Зенита» - в частности, когда Кокорин не ориентировался и не попал в пустые ворота. А вот в первом тайме, как мне кажется, не был засчитан чистый гол хозяев. По-моему, повтор показал, что Лодыгин после штрафного вытаскивал мяч уже из-за линии ворот. В этой ситуации очень кстати пришла бы видеосистема определения взятия ворот.

- «Сине-бело-голубые» сыграли в свою силу?

- На мой взгляд, нет. С другой стороны, в конце года это уже не первый подобный матч «Зенита». Последние встречи давались питерцам тяжело, они подустали, им не хватает легкости и свежести, которая была в начале сезона. И хоть скамейка у «Зенита» достаточно большая, нагрузка почему-то всё равно ложится на одних и тех же. Показательный момент: Шатов вышел в начале второго тайма, однако через полчаса его почему-то заменили обратно.

- И аргентинцы, конечно, не впечатляют?

- Ни про одного летнего новичка я бы не сказал, что он стал в «Зените» системообразующим игроком. Разве что Паредес все матчи провел стабильно, а вот остальные что играли, что нет - особой разницы видно не было. Они не проявили себя так, как ожидали питерские болельщики. Без них «Зенит» вряд ли что-то потерял.

- Может, это вина Манчини, который не смог сколотить сильную команду?

- Вина всегда будет лежать на главном тренере. Недавно Манчини сказал, что «Зенит» недоукомплектован, но с его стороны это прозвучало глупо, ведь после летней трансферной кампании игроков у питерцев - на два состава. Манчини пока не смог построить единий коллектив и раскрыть потенциал каждого футболиста.

- «Сине-бело-голубым» зимой всё-таки нужно усиление?

- Один-два футболиста не помешали бы. Но не должна повторяться летняя история: «Зениту» стоит усиливаться не молодыми игроками на перспективу, а уже состоявшимися исполнителями, которые сразу же вились бы в основной состав и стали приносить команде пользу.

Путешествия больше всех сожалеют о перерыве

- «Локомотив» увеличил отрыв от второго места до восьми очков. Это серьезная заявка на чемпионство?

- Железнодорожники, если честно, удивляют. Единственная команда, на которую я по ходу текущего сезона пошел в Махачкалу, был «Локомотив», и в реальности его игра смотрится так же солидно, как и на телевизоре. Хотя поначалу я скептически относился к лидерству «красно-зеленых», сейчас могу сказать, что они, наверное, больше всех сожалеют, что чемпионат прерывается на зиму - ведь такую прекрасную форму набрали, и так им всё легко давалось в последних встречах!

Конечно, «Локомотив» сделал

Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.

ТВ-ГИД

Среда, 13 декабря

ФУТБОЛ. Чемпионат Англии. «МЮ»

- «Борнмут». «Матч ТВ», 22:55. «Ливерпуль» - «Вест Бромвич». «Матч! Аренा», 22:55. «Суонси» - «Ман. Сити». «Матч! Футбол-1», 22:40.

ХОККЕЙ. Евротур. Кубок Первого канала. Канада - Южная Корея. «Матч ТВ», 19:25.

ВОЛЕЙБОЛ. КЧМ. Мужчины. «Зенит-Казань» - «Шанхай» (Китай). «Матч! Наш Спорт», 19:25. «Лига чемпионов. Женщины». «Марица» (Болгария) - «Динамо-Казань». «Матч! Игра», 19:25.

Четверг, 14 декабря

ФУТБОЛ. Чемпионат Англии. «Вест Хэм» - «Арсенал». «Матч! Футбол-2», 22:55. «Чемпионат Германии». «Бавария» - «Кельн». «Матч! Футбол-3», 22:25.

ХОККЕЙ. Евротур. Кубок Первого канала. РОССИЯ - Швеция. «Матч ТВ», 19:00.

БАСКЕТБОЛ. Евролига. Мужчины. «Уникаха» - «Химки». «Матч ТВ», 21:55.

ВОЛЕЙБОЛ. КЧМ. Мужчины. «Зенит-Казань» - «Скрап» (Польша). «Матч! Наш Спорт», 22:25.

БИАТЛОН. Кубок мира. Спринт. Женщины. «Матч ТВ», 16:05.

ГАНДБОЛ. Чемпионат мира. Женщины. 1/4 финала. «Матч! Игра», 19:25, 22:25.

Пятница, 15 декабря

ФУТБОЛ. Чемпионат Франции. «Сент-Этьен» - «Монако». «Матч! Футбол-1», 22:40.

ХОККЕЙ. Евротур. Финляндия - Южная Корея. «Матч! Наш Спорт», 14:55. «Чехия - Канада. «Матч! Наш Спорт», 19:25.

БИАТЛОН. Кубок мира. Спринт. Мужчины. «Матч ТВ», 16:05.

БОКС. Титульный бой WBO. Супертяжки. А. Поветкин - К. Хаммер. М. Курбанов - А. Ватанабе. «Матч ТВ», 19:00.

